

OTVORENI POZIV MINISTRU PROSVJETE I NAUKE

Iskazujemo žaljenje što do danas nije riješen spor između Ministarstva prosvjete i nauke i struktura Gimnazije na Cetinju.

Protest nastavnog osoblja, roditelja i učenika Gimnazije na Cetinju je nesumljivo događaj iz kojeg će i drugi učiti i koji će na dugi rok doprinijeti kvalitetnijem radu institucija, većem profesionalizmu i odgovornijem ponašanju.

Izuzetno je važno da vaši saradnici i druga angažovana lica izvan sistema imaju u svom radu punu posvećenost vladavini prava jer samo na taj način mogu pomoći Vašem radu i očuvanju Vašeg profesionalnog kredibiliteta prema kojem smo se, za razliku od njih samih, više puta otvoreno i argumentovano pohvalno odnosili. Uvijek kada ste to doista i zaslužili.

Ohrabrujemo Vas da se napokon postarate da u cetinjskom slučaju i svim daljim sličnim situacijama Ministarstvo prosvjete i nauke ima principijelno i krajnje profesionalno ponašanje na koje će, bez dileme, moći računati sveukupna zainteresovana javnost.

Cijenimo da se principijelni i objektivni pristup Ministarstva prosvjete i nauke najkvalitetnije može obezbijediti kroz afirmisnaje mjesta i uloge Zavoda za školstvo koji su inače i definisani našim propisima.

Zavod za školstvo, između ostalog, utvrđuje kvalitet nastave i organizacije škola i obavlja stručne poslove praćenja analize i razvoja obrazovnog sistema.

Uvjereni smo da Ministarstvo prosvjete i nauke pri realizaciji kadrovske politike ne može djelovati suprotno stavu Zavoda za školstvo čije mišljenje o nekoj školi i njenom menadžmentu mora biti odlučujuće upravo na temelju funkcija koje Zavod ima posebno onih nadzornog tipa koje svakako nijesu u mandatu Ministarstva.

Uvjereni smo da kroz principijelni pristup i uvažavanje nalaza i ocjena Zavoda za školstvo bez daljeg odlaganja može biti normalizovana realizacija obrazovnog rada u JU Gimnazija na Cetinju te izvršena prevencija svim sličnih događanja.

Ohrabrujemo Vas da se na odgovarajući način založite za povratak rješenja u Zakonu o opštem obrazovanju koji će omogućiti participaciju lokalne zajednice i učenika u školskim odborima što je ukinuto za mandata Vašeg prijedhodnika.

Konačno uvjereni smo da se kroz izradu studije o funkcionisanju organa upravljanja u svim predškolskim i školskim ustanovama u Crnoj Gori mogu identifikovati slabosti i prijetnje u radu tih organa te blagovremeno i transparentno ukazati na neaktivizam pojedinih struktura. To će pokrenuti prije svega unutrašnju debatu i odgovornost unutar samih tih struktura i omogućiti da u punoj mjeri bude primijenjen Zakon. S druge strane to doprinosi da kompletna vaspitna i obrazovna mreža bude kvalitetnije i profesionalnije postavljena, sa unaprijeđenim kapacitetima, i oslobođena nepotrebne politizacije i različitih uticaja.

Daliborka Uljarević, izvršna direktorka Centra za građansko obrazovanje
mr Aleksandar Saša Zeković, istraživač kršenja ljudskih prava u Crnoj Gori
Stevo Muk, predsjednik Upravnog odbora Instituta Alternativa
mr Momčilo Radulović, generalni sekretar Evropskog pokreta u Crnoj Gori
Ana Novaković, izvršna direktorka Centra za razvoj nevladinih organizacija
Zlatko Vujović, predsjednik Upravnog odbora Centra za monitoring